

TRABAJO

Boletín de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras Aparece semanalmente

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Número suelto, 10 cts. | Fuera: trimestre 1'25 ptas.
En mes 30 id. | Extranjero id., 4'50 id.
Paquete de 30 ejemplares 1'25 pesetas

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza 1.º de Mayo, núm. 9

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Situación alarmante

pavoroso el aspecto que presenta la situación.

de los sinsabores y las calamidades reducidas por la epidemia grippal, de los amargos y luctuosos días que ha traído a la población los estragos que ocasiona la gripe, sumiéndola en un estado inquietante y pavoroso; ahora, cuando se vuelve la tranquilidad a nuestros hogares por la desaparición de tan peligroso enemigo, invade las viviendas proletarias otra calamidad quizás mayor que la desaparecida: El fantasma aterrador del hambre.

se apena y se constriñe nuestro ánimo al examinar el negro porvenir que se vislumbra producido por la aguda y general crisis de trabajo que ha de traer consigo un estado de miseria desesperante para las familias proletarias y mucho más cuando vemos la paciente pasividad con que se conducen los que tienen el deber de ponerle algún paliativo a la insoportable tranquilidad que parece reinar en el pueblo que no tiene otros haberes que el salario.

parece condenarse enérgicamente la actitud de autoridades y patrones; las razones por que parece que viven en la calma y no se preocupan del estado de miseria que reina en la población, y los motivos por que avaros y torpes no precisan que tienen que necesitar a sus obreros y ahora que en su inmensa mayoría están en los almacenes abarrotados de géneros, no dan trabajo para que puedan emplear sus operarios aunque sea el pan. La clase trabajadora somos los que he-

mos de abordar este problema franca y decididamente; debemos de realizar actos que den la sensación en las altas esferas de que el pueblo está abocado a sumirse en la más espantosa miseria; permanecer en una actitud pasiva ante tan grave situación, sería de suicidas y de cobardes.

Nuestro lema debe de ser pan y trabajo.

MITIN

El día Domingo a las 3 horas de la tarde se celebrará un mitin de propaganda societaria organizado por la Sociedad de Agricultores, en el partido Rural «Baya Alta», Casino.

¡Campesinos, no falteis!

LA JUNCA

Se acabó la guerra

Se venden suelas de cáñamo para Alpargatas de 27 a 29 centímetros desde 80 a 90 céntimos par, y de 24 a 26 centímetros, desde 60 a 70 céntimos par.

También se vende revés de cáñamo a 10 céntimos el par de hombre.

Rincón de San Jorge, núm. 16

Reunión de Juntas Directivas

Importantes acuerdos

Con la asistencia de las juntas directivas domiciliadas en el Centro Obrero, y, tal como se tenía anunciado, celebrese el jueves 21 de los corrientes a las ocho y media horas de su noche, una importante reunión, al efecto de estudiar las conclusiones ya aprobadas, en reunión celebrada el 15 de Noviembre de 1918 en la Casa del Pueblo de Madrid, las cuales fueron leídas y escuchadas en medio del mayor silencio y muestras de entusiasmo.

Y tras breves aclaraciones de los reunidos aprobáronse por aclamación.

He aquí las conclusiones:

Enviar un saludo cordial y efusivo al proletariado universal por la terminación de la guerra, congratulándose al propio tiempo de la derrota sufrida por el ejército alemán, ya que ello significa el derrumbamiento de todo poderío militar, sostén de la opresión y de la tiranía.

Hacer constar su firme adhesión y su más viva simpatía hacia los pueblos ruso, alemán y austriaco por la virilidad y entereza demostradas con sus movimientos revolucionarios, que han conseguido derrocar los viejos regímenes que les llevaron a la ruina e implantar democráticos sistemas de gobierno, genuina-

mente socialistas, que acabaran para siempre con los privilegios de la realeza, la plutocracia y la aristocracia, y que, haciendo renacer el Imperio de la Justicia y de la Razón, botarían de la Humanidad la lucha de clases, que durante tantos siglos ha dividido a los hombres en explotados y explotadores.

Que ante la evolución histórica que estos hechos van introduciendo en todos los países, a cuya influencia no puede ser insensible España, y en la que han de ser más hondas y trascendentales las repercusiones, por el descrédito a que ha llegado en ella el régimen monárquico y los políticos defensores de ese régimen, que, influidos por su espíritu reaccionario y más atentos siempre a la prosperidad de sus negocios y de sus privilegios, no se ocuparon jamás de preparar al pueblo para la adaptación a la vida nacional de esas corrientes de civilización y progreso, sumiéndolo, en cambio, en la miseria y en el atraso más abyectos, e imposibilitando a España de ocupar el puesto que le corresponde en la Liga de naciones cultas y civilizadas, la Casa del Pueblo de Madrid, asimismo por unanimidad, declara:

Que la clase obrera madrileña, convencida de que la Monarquía española es un obstáculo insuperable para el engrandecimiento y progreso de la nación, hace profesión de fé eminentemente revolucionaria, y coadyuvará, en la medida de sus fuerzas, al derrocamiento de ese régimen y a la instauración de otro más en armonía con las corrientes modernas y en el que pueda brillar con todo esplendor la soberanía del pueblo.

Que sin perjuicio de apoyar la instauración de cualquier República que reemplace a la Monarquía española, como principio obligado para la viabilidad de sus aspiraciones reivindicatorias, no considerará satisfechos los dictados de la Justicia y de la Razón mientras no rija los destinos de España una República social que haga imposible los privilegios capitalistas y la explotación del hombre por el hombre, desiderátum de las aspiraciones proletarias.

Protestar contra la campaña injuriosa que la prensa burguesa realiza contra la revolución rusa, que presenta a aquellos valientes camaradas como hordas de facinerosos, cuando lo cierto es, que si no hubiera sido por los «bolchiviks» la Rusia de los zares criminales seguiría siendo el ludibrio de Europa.

Terminado el acto se aconsejó

plena conciencia en nuestros actos, única forma de redimirnos, con lo cual ayudariamos a la humanidad en su magna obra de progreso.

Las Pastillas Pectorales Balsámicas del Dr. SOLER, quitan la tos por rebelde que sea. Veinte céntimos paquete en todas las farmacias y droguerías.

Convocatoria

Juventud Socialista

Se convoca a todos los afiliados a Junta General Ordinaria, que tendrá lugar hoy domingo a las diez y media horas de la tarde.

Habiéndose de tratar asuntos de sumo interés, se encarece puntual asistencia.

El Presidente, Juan Hernández; El Secretario, Joaquín Segura.

Contra los socialistas

Detención arbitraria del Dr. Salgado

En la madrugada del 21 del actual la Guardia civil detuvo en Villena a nuestro correligionario Dr. Salgado, acompañándole un teniente coronel con fuerza de dicho Instituto hasta la capital de la provincia, donde se le dejó en libertad.

El sabio facultativo fué reguido hasta Alicante por Maruenda y otros camaradas de la localidad donde se le detuvo.

Para justificar tan arbitraria detención, que consideramos obra de los caelques villenenses, los peores de la provincia, se alegó la burda patraña de que se le había confundido con Manuel Cordero.

Así respetan las autoridades españolas y el Gobierno a los ciudadanos honrados y bienhechores de la Humanidad.

Si el Dr. Salgado hubiese sido un acaparador o cosa así, nuestras autoridades le hubiesen rendido pleitesía. Siendo un eminente médico que abandona su casa

y comedidades para penetrar en los bolsos invadidos por la epidemia y enfermos, el Gobierno y sus ministros se asustan de pensar que ese hombre socialista y le someten a una rigurosa vigilancia y persecución.

¡Y luego dicen los monárquicos que hace falta en España una República para ellos, que con su conducta hacen del país un pueblo oprimido y esclavo como lo era la ex zarista Rusia antes de proclamar la gloriosa y triunfante República bolcheviquista, tan calumniada por los monárquicos liberales y conservadores.

Al exteriorizar nuestras simpatías por el correligionario y doctor de ciencia Dr. Salgado, formulamos una protesta más enérgica contra su arbitraria detención.

AVUNTAMIENTO

Sesión del día 22 Noviembre

No asiste nuestro correligionario tal por hallarse ausente.

En el orden del día se aprueban presupuestos, que el compañero tal dice son, en conjunto, obra de la burguesía liberal y malos, aunque un poco mejores que los anteriores. Señala en los presupuestos generales lo que a su juicio tenían haber sido los presupuestos, cosa que ha sucedido así por la escasa representación que tienen y presión que pueden ejercer hoy los socialistas.

Después se ocupa nuestro concejal tal de la pescadería y además del hambre y miseria reinantes en Elche, pidiendo que se tomen medidas para contener tan triste estado a autoridades, industrialmente singularmente al Gobierno, al que se acuerda interesar en nuestro favor.

Una proposición del mismo concejal para dar, el nombre de calle de Villena de Puente Ortices, queda sobre la mesa para resolverla en la sesión próxima. Se ha opuesto a ella el Concejal Dr. Joaquín Aznar Sevilla, liberal de noventa años, carlista de hechos, que no puede ver buenos ojos las expansiones liberales y democráticas porque espiritualmente es medio y aberrece.

Terminó la sesión a las 12 dadas.

Leed "El Socialista"

Teatro Florente

Ensayo a Rafael Blasco

Organizado por la Compañía, tendrá lugar el próximo 28 una extraordinaria función la que se pondrá en escena un radioso drama en tres actos y obra de D. José Echegaray, "El salvaje", tomando parte la guida primera actriz alicantina Cecilia Salazar y los distinguidos artistas de la localidad D. Joaquín Román y D. José M.^a Soler. También se pondrá en escena el más de Serafina y Joaquín Al. Quintero "Amor a oscuras", interpretado por el notable primer actor Casto Javaloyes y la primera actriz Asunción A. Ronda.

Vamos todos contra el régimen

En asentado estuvo el profesor y compañero nuestro Julián Besteiro, al decir en el último congreso que celebró el partido socialista, que la guerra Europea era la solución del mundo. ¿Y cómo no iba a ser el país ruso por fin bien guiado por los elementos que aspiraban a derrumbar el mismo, pudo darse cuenta del papel que desempeñó durante los siglos con su cooperación en aquel régimen obscuro, y al darse cuenta y estar convencidos de que el zarismo unido con el conjunto de los imperios es el causante de la matanza mundial, el hambre y ridículo ante la civilización del mundo, optó por hacerles justicia a sus verdugos, a los culpables, liberando el pueblo productor la metafora del régimen y obrando con pura y suprema justicia con el causante del dolor de su país, con Nicolás II el emperador. El estupendo ejemplo de los rusos ha dado la admiración del mundo moderno civilizado y es la guía que siguen otros países en cumplimiento de un deber de-

rumbando a los regimenes monárquicos y haciendo al mismo tiempo obra sacrosanta, obra de manumisión con todos los desgraciados castigados por los ex emperadores.

Esta es la demostración de la capacidad y genio que tiene ya el proletariado universal. Sociedad capitalista, tendrá su nombre, hasta que la clase obrera sepa cumplir con su deber. Ya empieza el nuevo horizonte del ideal. Todos los países que se reconocen ya capaces, quieren luchar con sus gobiernos y esto es puramente justo y equitativo.

Los pueblos todos, no quieren ya fronteras, la civilización nos lo impone. En España hay un algo que nos cohibe nuestro medio y ese algo es el régimen, pues así sucedía en otros países, vayamos contra el régimen y así podremos decir que hemos imitado ejemplos. En España debemos ser ya más libres, y no lo seremos mientras se le tolere lo que hasta aquí al gobierno de la monarquía. ¿Es que no os parecen bastantes crímenes los que han cometido todos los gobiernos de la monarquía española?

Pues seguramente si la imaginación se sometiese a examinar la obra de la monarquía española, seguro que hubiéramos imitado a los otros países derrumbando lo que ya se tambalea y lo que es abjurado, el régimen.

Refresquemos nuestras memorias y observaremos la obra del régimen actual español.

España hace ya bastante tiempo que se encuentra desacreditada por sus gobiernos. Para que un país sea culto se necesita que los que rigen sus destinos, tengan instintos de conciencia y es de lo que carecen nuestros gobernantes.

Los gobiernos de España, no se han preocupado en toda su vida de gobernantes, nada más que en dilapidar supérfluamente el dinero de la nación y no solamente su dinero, sino que por fines e intereses particulares, promueven guerras acabando por su culpa con la vida de la nación o mejor dicho llevando a las guerras a la juventud española.

ANTONIO CAÑIZARES

(Concluirá)

Por los Aliados

En primer lugar tenemos que hacer constar que, por haber dejado hecha la tirada de nuestro periódico en la imprenta el viernes por la noche, no pudimos anunciar la manifestación que en honor a los aliados se tenía que haber hecho el domingo y que la publicamos en una hoja, no habiéndose realizado por causa de estar el día de lluvia.

Así como no se pudo anunciar la manifestación, tampoco el banquete.

EL ACTO DEL DOMINGO

El domingo diecisiete, día anunciado para el banquete en honor al triunfo de los aliados; a la una de la tarde los concurrentes a él, fueron desfilando para la Fonda la Corriente.

Ya en el salón del hotel, ocuparon sus puestos los allí congregados, presidiendo aquel acto el Dr. Salgado, rodeado del compañero Vives, Navarro, y los señores Pascual Martínez, Escobar, padre e hijo, Zenón, Sansano y otros significados republicanos. Nuestros correligionarios Vives y el Dr. Salgado, después de comer hicieron uso de la palabra brevemente, indicando éstos que desfilaran para nuestros centros donde se podría hablar y leer algunos trabajos dedicados al acto. Antes de marchar, el compañero Vives, expresa en nombre de todos la satisfacción hacia el dueño de la Fonda por su especial tratamiento.

Ya después en el Centro Republicano, ocupa la presidencia el amigo Vives, quien le concede la palabra al compañero Ramón Bretóns para leer una poesía en el título de «La Paz».

Un trabajo del Sr. Rogelio Bañó y dos hermosas poesías del inspirado poeta José Peral Vicente. Todos estos compañeros y señores fueron aplaudidos y felicitados por la concurrencia. Acto seguido hace uso de la palabra Carlos Bretóns, José Vives y el Dr. Salgado.

Después de haberse terminado el acto del centro Republicano en medio de vivas a la democracia, a la revolución y la República española, se dirigieron los concurrentes al Centro Obrero.

Allí presidió Vives y le concedió la pa-

labra al Sr. Sansano, quien con ardientes párrafos, expone su simpatía por el triunfo de los aliados; despues de estar bastante tiempo hablando, terminó diciendo que el noble pueblo de Elche, lo encontrará despreciando el peligro, siempre que éste lleve fines democráticos y progresivos. Fué muy aplaudido. De el Dr. Salgado, no podemos hacer reseña, por impedirnoslo el encanto que con él teníamos, al ver de que manera expresaba el desenvolvimiento del Socialismo español y tambien con que transcendencia rogaba a las clases democráticas su unión para dar el empuje conque sacudir al régimen actual y estableciendo una República, que si por su puntualidad es burguesa despues será social. Nuestro correligionario el Dr. Salgado fué muy aplaudido y felicitado

A. C.

TINTORERÍA Y QUITAMANCHAS
DE
JOSE GINER

Se tiñe al negro carbón.
La ropa negra se tiñe de diferentes colores.
Se tintan trajes, crespones, chales, trajes de señora, etc.

Esmero, prontitud, economía
Despacho: Puerta Alicante, núm. 19

— ELCHE —

¡Atención!

En la calle de Mestreguerre número 1, se componen paraguas y sombrillas, a precios económicos.

Se ponen telas nuevas de paraguas y sombrillas, armazones y bastones de toda clase.

Se garantizan las composturas para medio año.

CARLOS PICO, El Draperite

Leed "El Socialista"

Banco de Cartagena

Capital: 10.000.000

Reserva: 1.600.000

CASA CENTRAL: MADRID

SUCURSALES

Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Málaga, Lilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Bellín, Elche, Yecla y Totana.

Realiza toda clase de operaciones bancarias

SUCURSAL DE ELCHE

Horas de Caja de 9 a 13

D.ª Josefa Pascual Puertas

Profesora en Partos

Se traslada de Pi y Margall, 4, a Puerta Morera, 26.

Costurera para las casas

Carmen Sánchez se ofrece a trabajar a domicilio.

Calle Santa Teresa, 8.

SE VENDE una Barbería compuesta de dos espejos, dos tocadores con piedra de mármol y dos sillones, por el precio de 200 pesetas.

Julio Gascón

Se hacen cortes a la medida y se venden pises para el calzado.

Calle Polit, núm. 5

José A. Fran

ORTOPEDICO

Creación insustituible en el tratamiento racional-curativo de Hernias (quebraduras): faja para embarazadas; Piernas Brazos artificiales a encaje fija tema WAST.

Representante:

Francisco Quesada

Practicante

Calle Huerto de Gil.

José Agulló Sánchez

LIBRERO IMPRESOR

Corresponsal de las principales librerías de España y Extranjero. Depósito de las Bibliotecas de Sepena, Sempere, Renacimiento, Calleja, Hispania, etc., etc. Canalejas, 5.—Elche.

Tip. J. Agulló Sánchez.—ELCHE